
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – André de Oliveira – 

Camilo Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio 

- Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia – Lunelli - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Maurício Eskudlark - Maurício Peixer - 

Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo 

Minotto - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta – 

Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Ao rebater a 

fala do Deputado Fabiano da Luz, do PT, sobre a 

concessão de Título de Cidadão Catarinense ao ex-

Presidente Bolsonaro, menciona e mostra dados 

numéricos de recursos destinados ao Estado de 

Santa Catarina, como o do auxílio emergencial 

durante a pandemia e que consta no Portal 

Transparência do Governo Federal. Comenta que o 

ex-Presidente Bolsonaro fez muito pelos 

catarinenses, e diz que o Governo de Lula tem 

demonstrado um desgoverno. Afirma que Bolsonaro é 

merecedor do citado título. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Demonstra preocupação relacionada ao abandono dos 

filhos frente ao acesso descontrolado do mundo 

digital e do potencial risco existente ao futuro 

das novas gerações. Ratifica que a palavra de 

ordem é o equilíbrio no uso da tecnologia. 

Menciona que o uso descontrolado das telas está 

acarretando excesso de peso, depressão, insônia, 

comportamento agressivo e dificuldades de 

relacionamento, segundo estudo divulgado pela 

Sociedade Brasileira de Pediatria. Destaca a 

importância do hábito da leitura e diz que a 

tecnologia é bem-vinda, porém nunca será 

substituta da educação e da família. Ressalta que 

destinou através de emendas parlamentares R$ 2 

milhões à criação de áreas de lazer e kits 

pedagógicos aos municípios do Vale Europeu. 

[Transcrição: Mirela] 

  

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Ao seguir na mesma linha do tema abordado pelo 

Deputado Napoleão Bernardes, comenta sobre um 

vídeo de um menino palestino que foi entrevistado 

e tinha uma tatuagem com o próprio nome no braço 

direito e, ao ser questionado do porquê, disse 

que, se fosse encontrado em meio aos escombros, 

saberiam pelo menos o seu nome. Aborda que mais de 

60 mil crianças foram trucidadas entre israelenses 

e palestinos, fazendo recordar um álbum de Daniel 

Salgado, fotógrafo que fez uma coletânea de 

imagens das pessoas refugiadas na guerra da 

Bósnia, que mostrava um pavor de crianças sendo 

abandonadas e deixadas à própria sorte. Relata 

sentir uma angústia em ver coisas acontecendo, ver 

o ódio, a maldade e ignorância existente entre as 

pessoas, em função de dinheiro e território. 

Sublinha estar na tribuna para falar sobre a 

emergência da saúde pública em Santa Catarina, que 

atinge 93% de ocupação de Unidade Intensiva de 

Tratamento (UTI), pela Síndrome da Angústia 

Respiratória Aguda grave. Informa que o maior 

problema é a falta de percepção da população pela 

vacina, pois com a vacina contra a Influenza não 

se atingiu 30% do público-alvo. Solicita a 



divulgação nas redes sociais e jornais, 

principalmente pelos deputados que possuem maior 

poder de persuasão, que falem sobre a importância 

da preservação da vida e façam com que as pessoas 

voltem a se vacinar, principalmente por estarmos 

esperando um inverno mais rigoroso. Ressalta o 

poder de divulgar e defender a ciência e a vida. 

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Registra que 

com muito orgulho parabeniza e homenageia os 

integrantes do Movimento Tradicionalista 

Catarinense, os peões e prendas que foram campeões 

de laço e dança que participaram do 35º Rodeio 

Internacional de Vacaria, representando o 

Movimento Tradicionalista Gaúcho e a cultura do 

Estado catarinense. Salienta que o rodeio se 

destaca não apenas pelas competições, mas também 

pela diversidade de atrações culturais, e durante 

o citado evento os melhores competidores do Brasil 

e países vizinhos se encontram. Menciona que serão 

homenageados dez peões e cinco prendas que foram 

consagrados campeões e fizeram parte da seleção de 

Santa Catarina, representando as cidades de São 

José, Porto Belo, Santo Amaro da Imperatriz, 

Florianópolis, Palhoça, Otacílio Costa, Seara e 

Joinville, citando o nome de todos os 

participantes.  Aplaude a todos e que continuem 

mantendo a nossa tradição. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, a sessão será suspensa 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.  

Na sequência, faz uso da tribuna o Prefeito de 

Otacílio Costa, sr. Fabiano Baldessar de Souza, 

para convidar e divulgar a 7ª Festa Nacional da 

Madeira, que acontecerá nos dias 10, 11 e 12 de 

maio.  

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – O sr. 

Presidente solicita verificação de quórum. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Havendo quórum qualificado, dá início à pauta 

da Ordem do Dia e, conforme a concordância dos 

srs. Líderes, coloca em votação e discussão, 

extrapauta, o Projeto de Resolução n. 0003/2024.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0003/2024, de autoria da Mesa, que 

institui o Programa Alesc Itinerante. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0452/2021. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0030/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0335/2023. 

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra ao Deputado Marquito. 



DEPUTADO MARQUITO – Manifesta-se contrário à 

redação final do PL n. 0335/2023. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

O sr. Presidente comunica que percebe que não 

há quórum para a votação da redação final do PL n. 

0335/2023, por isso é retirada de pauta. 

(Pausa)  

A seguir, solicita à assessoria que faça 

verificação de quórum para dar continuidade às 

votações. 

(Procede-se à verificação de quórum.) 

Havendo quórum, dá continuidade à pauta da 

Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0357/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0415/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0512/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0002/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Neste momento, o sr. Presidente comunica 

votação, extrapauta, conforme aquiescência dos 



srs. Líderes, da redação final das seguintes 

matérias:  

Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0260/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei da Medida Provisória n. 

0261/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Esta Presidência comunica que devido ao 

apertado quórum retira da pauta as Mensagens de 

Veto números: 1424/2022, 0055/2023, 0084/2023 e 

0153/2023. 

Também, comunica que o Projeto de Lei n. 

0379/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima, 

foi retirado da pauta por ter recebido emenda em 

Plenário, e que retornará para a competente 

comissão para reanálise.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0165/2023, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que institui diretrizes para a 

implantação da faixa exclusiva ou preferencial 

para veículos automotores de duas rodas, motos, 

motocicletas, motonetas e ciclomotores nas 

rodovias estaduais de Santa Catarina e dá outras 

providências 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

de Economia, Ciência, Tecnologia e Inovação; e de 

Transportes, Desenvolvimento Urbano e 

Infraestrutura. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os deputados: 

Sérgio Guimarães, Marquito, Jair Miotto, Napoleão 

Bernardes, André de Oliveira e Maurício Eskudlark. 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0080/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, que concede o título de 

Cidadão Catarinense a Adircélio de Moraes Ferreira 

Junior. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h44, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 


